

КРАСНЫЙ МАЯК

общественно-политическое издание Опочецкого района

журнал основан
в 1918 году

* № 62 (10136) *

ЧЕТВЕРГ, 23 мая 1991 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

С совещания руководителей

ВПЕРЕДИ — «ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА»

На состоявшемся в понедельник, 20 мая, очередном совещании руководителей колхозов и совхозов были подведены итоги работы земледельцев на весенне-севе.

БЫЛО отмечено, что, несмотря на трудности нынешней стадии, зерновые были сеяны к 16 мая, лен — к 17 мая. Картофелем занято около 70 процентов запланированных площадей. Хозяйствам удалось в основном завершить сев сибирских культур, кукурузы.

Организованность механизаторов во время полевых работ была высокой. Первыми завершили работы земледельцы колхозов имени Мичурина и имени Любимова.

«Впереди у земледельцев новый, не менее напряженный этап борьбы за урожай — сход за посевами и всходами.

И эти работы необходимо провести качественно и организованно. Часть хозяйств уже приступила к обработке всходов льна. Этим в основном занимаются механизаторы «Агропромхимии».

Важное внимание на совещании уделялось заготовке кормов для общественного животноводства. Сроки подходят, и, вероятно, во второй декаде июня колхозы и совхозы вступят в «зеленую жатву». Однако далеко не во всех хозяйствах полностью к этому готова кормодобывающая техника, ее необходимо в ближайшее время привести в полный порядок.

Руководители не должны больше рассчитывать на привозные корма. Их необходимо заготавливать у себя, так как с каждым годом поставки фуражка сокращаются.

К «зеленой жатве» должны быть серьезно готовы и шефские коллективы города. Их

помощь необходима и техникой, и людьми.

Другой, не менее важный вопрос, который поднимался на совещании, — это пастьбийный период содержания скота. Те хозяйства, которые хотят рассчитывать на хорошие наяды, максимально должны использовать на пастьбе весь световой день, скот содержать в летних лагерях. Строго соблюдать распорядок дня, с 1 июня повсеместно перейти на трехразовое доение коров.

С наступлением пастьбы несколько повысилась продуктивность дойного стада, минус в надоях пошел на убыль. Но он настолько велик по району, что некоторым хозяйствам вряд ли его ликвидировать к осени.

Особая роль в этом деле возлагается не только на специалистов колхозов и совхозов, но и на специалистов управления производства и закупок.

В ПОНДЕЛЬНИК в районном КП РСФСР состоялось совещание рабочей группы по координации предвыборной работы. Члены рабочей группы наметили конкретные шаги по подготовке выборов Президента РСФСР.

Оменялись мнениями по выдвинутым кандидатурам. Обсуждение показало, что единого мнения по ним нет, однако практически все высказались за поддержку в первом туре кандидатов — коммунистов.

Вела совещание секретарь райкома партии Н. П. Бубнова.

бов Кикнурского района Кировской области к избирателям:

«Большие надежды возлагаются на Президента России. Поэтому при выборе кандидатуры на этот пост трудовые коллективы Кикнурского района назвали кандидатом Вадима Викторовича Бакатина. Его мы знаем как человека слова и дела. Он не произносит красивых речей, не ищет легкой популярности в народе. Свое мнение, свою правоту он доказывает практическими делами.

Знакомство жителей нашего района с В. В. Бакатиным основано не на газетных статьях и выступлениях по телевидению, а на личных контактах.

В Кировской области он работал первым секретарем обкома КПСС. В отличие от других он никогда не был «типичным аппаратчиком». Будучи деловым, энергичным, дальневидным человеком, Вадим Викторович, не считаясь со временем, погодой, исколесил в резиновых сапогах весь наш глубинный район (от Кирова до Кикнур 300 км) и заставил людей поверить в себя, в возможности экономики области. Он «поставил» район на асфальт, а для Нечерноземья это большое дело.

Прошедшие в республике и области собрания по выдвижению и поддержке кандидатов показали, что многие трудовые коллективы, миллионы избирателей связывают надежды на улучшение жизни с кандидатурой народного депутата СССР т. Рыжкова Николая Ивановича, опытного хозяйственного руководителя, известного государственного деятеля, преднамеренно и преждевременно отстраненного от дел. В поддержку его в нашей области собрано более 30 тысяч подписей избирателей.

Пленум обкома Компартии РСФСР, оценив конкретные исторические условия, в которых находится Республика, личные качества претендентов на пост Президента республики, поддерживает выдвижение народного депутата СССР т. Рыжкова Н. И. кандидатом в Президенты РСФСР. Пленум считает, что его глубокое знание экономики России и Союза, приверженность к конкретным действиям, а не популизму, стремление предвидеть последствия принимаемых решений, умение находить общий язык с представителями различных профессиональных групп, социальных слоев и национальностей, терпимость к инакомыслию, но твердость в защите интересов трудящихся позволяют консолидировать здоровые силы общества на созидательную работу и предотвратить развал экономики, государства, начало гражданской войны.

Мы уверены, что на посту Президента России нужен именно такой человек, который не даст ее в обиду, при котором экономика не будет заложницей политики. Вадим Викторович способен стабилизировать экономическую и политическую обстановку в России, направить ее развитие в нужное русло — для повышения благосостояния народа. В свои 54 года он полон сил, энергии и способен взвалить на себя ношу Президента даже не на один срок».

НА ПРОШЛОЙ неделе состоялось заседание совета областного Крестьянского союза. Обсуждалось отношение этой общественной организации к выборам Президента.

Были обсуждены кандидатуры на этот пост. Предложений было три: Б. Н. Ельцин, Н. И. Рыжков и не поддерживать никого.

За первую кандидатуру было несколько голосов, за вторую значительно больше, но все-таки менее половины. В результате же большинство было за то, чтобы не отдавать предпочтение никому.

Вести с мест

Корнеплоды посажены

Для пополнения кормовой базы и разнообразия рациона кормления животных земледельцы района ежегодно выращивают корнеплоды. Не стал исключением и год нынешний. В этом году в районе планировалось занять под корнеплоды 186 гектаров. На 22 мая уже все хозяйства, которые занимаются возделыванием этой культуры, со своими задачами справились.

Некоторые хозяйства прошли посев этой ценной по питательности культуры на много больше, чем было запланировано. Так, в колхозе «ХИ партсъезд» вместо запланированных 12 гектаров фактически посажено 15 гектаров. В колхозе имени Любимова вместо 24 посажено 30 гектаров.

Многие колхозы, в которых намечалось возделывать корнеплоды, тоже произвели посев. Это «Красный Октябрь», «Авангард», «Урожай», «Красное Заречье». Много только посеять корнеплоды, ведь основные работы еще переди. Это и уход за ними, неоднократная прополка. Здесь главное слово за шефами, какая будет оказана помощь в проведении данных мероприятий.

В. ВИТИН.



С первого дня создания новой дорожной организации в нашем районе — ДПМК-3 — работает в ней Олег Николаевич Федоров. По специальности он экскаваторщик. Свое дело

товарных ресурсов облисполкома. Рекомендовано торгующим организациям осуществлять продажу приезжим хлебобулочным изделиям, исходя из минимальных норм потребления.

Следует также добавить, что всем, кто приехал в наш район на время отпуска или на все лето, следует обратиться в сельский Совет с тем, чтобы оформить временную прописку.

Спрашивали — отвечаем

Еще раз о хлебе

В редакцию обратились несколько граждан с вопросом обеспечения приезжего населения хлебобулочными изделиями. В райисполкоме дали следующие разъяснения. В весенне-летний период

в наш район приезжают около семи с половиной тысяч граждан с других территорий, что, естественно, создает дополнительные трудности в обеспечении населения хлебом. Недавно этот вопрос рассмотрен в отделе торговли и

Хроника предвыборной кампании

За кого же Россия проголосует?

В ПОНДЕЛЬНИК в районном КП РСФСР состоялось совещание рабочей группы

по координации предвыборной работы. Члены рабочей группы наметили конкретные шаги по подготовке выборов Президента РСФСР.

Оменялись мнениями по выдвинутым кандидатурам. Обсуждение показало, что единого

мнения по ним нет, однако практиче-

ски все высказались за поддержку в первом

туре кандидатов — коммунистов.

Вела совещание секретарь

райкома партии Н. П. Бубнова.

* * *

В СУББОТУ, 18 мая, состоялся пленум обкома КП РСФСР. На нем обсуждена позиция областного комитета партии в связи с выборами Президента РСФСР. В принятом постановлении, в частности, отмечается:

«Прошедшие в республике и области собрания по выдвижению и поддержке кандидатов показали, что многие трудовые коллективы, миллионы избирателей связывают надежды на улучшение жизни с кандидатурой народного депутата СССР т. Рыжкова Николая Ивановича, опытного хозяйственного руководителя, известного государственного деятеля, преднамеренно и преждевременно отстраненного от дел. В поддержку его в нашей области собрано более 30 тысяч подписей избирателей.

Пленум обкома Компартии РСФСР, оценив конкретные исторические условия, в которых находится Республика, личные качества претендентов на пост Президента республики, поддерживает выдвижение народного депутата СССР т. Рыжкова Н. И. кандидатом в Президенты РСФСР. Пленум считает, что его глубокое знание экономики России и Союза, приверженность к конкретным действиям, а не популизму, стремление предвидеть последствия принимаемых решений, умение находить общий язык с представителями различных профессиональных групп, социальных слоев и национальностей, терпимость к инакомыслию, но твердость в защите интересов трудящихся позволяют консолидировать здоровые силы общества на созидательную работу и предотвратить развал экономики, государства, начало гражданской войны.

Пленум призвал райкомы, первичные организации окружать помочь и поддержку инициативным группам избирателей, доверенным лицам т. Рыжкова Н. И. в агитации за него.

* * *

В РЕДАКЦИЮ газеты по-

ступают обращения орга-

низаций в поддержку отдель-

ных кандидатов в Президенты

РСФСР. Вот выдержки из об-

ращения трудовых коллекти-

**Интервью
на актуальную тему**

Какой нам нужен Президент?

Этот вопрос волнует сейчас каждого из нас, ибо от Президента России во многом будет зависеть экономическое развитие республики, наша с вами жизнь. Сегодня наш собеседник — председатель колхоза «Вперед» Николай Алексеевич Алексеев.

— Николай Алексеевич, вы, как руководитель хозяйства, как бы хотели видеть нашего Президента?

— Если откровенно говорить, в президентском правлении сомневаюсь. Выбран Президент страны, выбраны президенты ряда республик, но экономическое улучшение не наступило. А наоборот, больше становится беспорядка, безответственности, скончательно разрушаются хозяйствственные связи.

До сего времени ни Президент страны, ни парламенты не решили, какой путь развития избрать в сельском хозяйстве. Ясно только одно, что колхозы и совхозы нищают, а через год многие из них прекратят свое существование, если в ближайшее время не изменить цены. 22 процента перечисляют налогов, на плечи хозяйств возложены различные социальные выплаты, которые, как, я убедился лично, вряд ли пойдут на пользу рабочим и колхозникам. Мы уже устали говорить о росте цен на технику, удобрения, услуги. Одна только цифра: трактор ДТ-75 стоит 17 тысяч рублей, а стоит 2,5 тысячи рублей.

По определенным сведениям в области уже есть колхозы и совхозы, где рабочие не получают с декабря заработную плату. До недавнего времени не лучше была обстановка и у нас. Не парадоксально ли, что за три года мы построили шестнадцать объектов различного назначения хозяйственным способом, за свои собственные деньги, а при нынешних условиях чуть ли не стали вечными должниками.

— Был ли такой руководитель государства за годы вашей хозяйственной деятельности, который соответствовал вашим требованиям, которого вы бы хотели видеть Президентом?

— Был. Это Андропов. Он без лишних слов, сузив, постановлений, решений, беззыва различных крупных формул наводил порядок в стране. И я не сомневаюсь в том, что в дальнейшем он был мог многое сделать для нашего народа.

— И все же, Президент будет, его изберут 12 июня. Так что об этом нужно думать серьезно.

— Действительно, время неминуто движется вперед, не зависимо от наших мнений и отношений к экономике и политике. В таком случае я считаю, что Президентом должен быть тот, кто мог в стране навести порядок. Президент должен больше прислушиваться к руководителям всех отраслей народного хозяйства, а не к теоретикам-экономистам, которые порой не знают, как выращивать хлеб.

К сожалению, наше правительство крайне мало прислушивается к аграрникам. Правда, народный депутат СССР, руководитель аграрник Стародубцев иногда выступает на Съездах народных депутатов, но его, к сожалению, не слышат.

Беседу вел
Н. ПЕТРОВ.

Из нашей истории Опочецкие лейбгвардейцы

В ЕСНОЙ 1960 года мне пришлось несколько дней поработать вместе с моим однодомильцем Андреевым Ванилем в колхозе «Заветы Ленина». Председатель Сергей Лукич посыпал нас в деревне Липица Ладыгинского сельсовета в доме, где проживали старик и старушка.

Когда мы пришли в хату, нас любезно и хорошо принял хозяин Анастасия Трофимовна, а хозяина Бориса Никифоровича Никифорова не было дома. Мы победали и пошли работать. К вечеру вновь вернулись в дом.

Посреди хаты стоял хозяин. Он только что не упирался головой в потолок. Мы поздоровались с ним, познакомились. Он сказал: «Называйте меня дед Борис».

Как только я взглянул на него первый раз, то мне сразу вспомнились слова крестьянского поэта Н. А. Некрасова: «Подивился сам из Питера генерал на парня этого, как в рекрутское присутствие привели его раздетого».

Мы сели за стол ужинать, я внимательно смотрел на деда Бориса. Его кулак напоминал дубовый кий, который еще в детстве пришло видеть под калиткой у соседа. Я сравнивал его кулак со своим, ведь я тоже не жил без физического труда, и он был примерно в два раза меньше.

Поужинав, мы разговорились, и я узнал, что дед Борис служил в лейбгвардейском Измайловском полку. По моей настоятельной просьбе дед Борис рассказал, как туда попал и что представлял Измайловский полк, для чего такие были полки.

НАС, новобранцев, начал свой рассказ старик, выстроили в одну шеренгу. Командир полка, генерал, сам выбирал нужных ему солдат иставил в одну шеренгу. Генерал был намного здоровее меня и выше ростом. Ставил пальцы правой руки у моего плеча и резким ударом мякотью ладони бьет в плечо. Я немного отклонился. Генерал пошел дальше, меня не взял. А хотелось попасть в лейбгвардию... Ведь там красивая форма одежды, кормят очень хорошо, да и почет большой.

После обхода строя генерал посчитал выбранных новобранцев. Оказалось мало. Задает второй раз. Опять подошел ко мне. На этот раз я подготовился. Опять резкий удар в плечо мякотью ладони. Взял и меня.

Полк состоял из четырех батальонов, батальон — из четырех рот, рота — из четырех взводов, взвод — из четырех отделений.

Первый батальон — это самые высокие люди с большим объемом груди. Второй — несколько поменьше. И так же в ротах, взводах и отделениях. А я попал в четвертый батальон, четвертую роту, четвертый взвод и четвертое отделение, то есть был самый хильяйский. (Гот, кто помнит деда Бориса, так знает, какой это был хильяйец). Его рост был



два метра, и ему соответствовала ширина плеч).

Лейбгвардейские полки предназначались только для штыковых атак, рукопашного боя. Солдаты отлично были обучены всем приемам таких боев. Во время войны 1914 года бойцы не сидели в окопах, как пехота, их держали в укрытии до момента штыкового боя. Приказ был такой: «Не стрелять, только колоть штыком». При виде таких богатырей враг сразу обращается в бегство. Одна задача — взять определенный рубеж.

Я спросил, имели ли такие полки немцы на войне 1914 года? Дед Борис ответил, что не приходилось с ними встречаться.

Лейбгвардейцы всегда шли напролом. Боялись только за маскированных пушек. Да и пулеметы в 1914 году начали появляться. В атаке держались рядом не менее трех человек.

И был случай, когда он получил ранение. Дед Борис поднял рубашку и показал нам шрам на левом боку.

БРИГАДИР колхоза Анатолий, что проживал в деревне Огурцово, рассказал нам еще про деда Бориса. Отец бригадира был примерно в одинаковых со стариком. Ходили на деревенские ярмарки, гуляния в молодости. Зажигательные крестьяне в те годы имели своих лошадей-рысаков и устраивали бега.

Как только пара рысаков начинала бег, с ними бежал тогда еще молодой Борис. И как бы рысаки не бежали, Борис от них не отставал ни на шаг. Народ весь заливался смехом. Наездники останавливались

вали лошадей, где нет народа, подзывали к себе Бориса и говорили: «Борис, не срами наших лошадей, возьми денег на бутылку водки, только не беги больше».

Появилась другая пара рыбаков. Борис возвращался. Те сразу давали Борису денег, лишь бы он не срамил лошадей.

За мужество в боях Борис Никифорович Никифоров был награжден двумя Георгиевскими крестами. Умер он в 1965 году в октябре. Похоронен в деревне Балытино Петровского сельсовета. К сожалению, фотографии деда Бориса я не нашел.

В ДЕРЕВНЕ Городиши Ладыгинского сельсовета жил такой же богатырь по имени Филипп. А в деревне Барсаново жил лейбгвардец Павловского полка.

Все лейбгвардейские полки формировались по такому же принципу, как и Измайловский. Каждый полк имел свою форму одежды. Павловский полк назывался так в честь царя Павла I. Поскольку царь был курносым, то все лейбгвардейцы этого полка подбирались не только по росту, объему груди, но еще и с курносыми носами. Людские ресурсы материки России позволяли делать такой выбор в те годы.

Лейбгвардеец из Барсанова звали Кузьма Алексеевич Алексеев. По рассказам родственников и старожилов, росту он был более двух метров. Сила у него была необыкновенная. Рубашки ему шились свободные, рукава делались широкими. Несмотря на то, что рубашки в то время в деревне шили из самотканного льняного полотна, очень прочные, при сгибании бицепсы его рук рвали даже эту прочную ткань. Сосед рассказывал, что он свободно вытаскивал из канавы любой воз, помогая лошади.

Павловский полк участвовал в боевых действиях в первую мировую войну. Кузьма Алексеевич служил в первом батальоне, вместе с ним в этом полку служил лейбгвардеец Филат из деревни Марфино Варыгинского сельсовета.

В 1916 году Павловский полк участвовал в боях под городом Гродно. Полк пошел в штыковую атаку. Кузьма Алексеевич был в первых рядах атакующих. Но немцы пронзали о присутствии лейбгвардейцев и тщательно подготовили и замаскировали пушки. Прямой наводкой немецкие пушки стали бить по атакующим. Кузьма Алексеевич погиб.

После боя Филат из деревни Марфино нашел убитого Кузьму Алексеевича. А ведь он был награжден двумя Георгиевскими крестами. Фотография с двумя крестами не сохранилась, а с одним крестом сохранилась.

С. АНДРЕЕВ.
д. Барсаново.

На старинном фото: Кузьма Алексеев.

Поэтому не случайно при рассмотрении данной статьи на исполнкоме районного Совета она была признана справедливой и правильно отражающей положение дел в целом по комбинату бытового обслуживания.

Исполнком районного Совета надеется, что данный критический материал будет серьезно рассмотрен в трудовом коллективе работников бытового обслуживания населения и будут приняты неотложные меры по улучшению работы этой важной для района организации.

ТРОИЦА

На предстоящие
ходные приходится
празднование Троицы
широко отмечаемой
нашей местности.

ПРОШЕДШАЯ неделя из-за характера чертами приближающегося праздника и именем троицкой родительской службы — тщательно прибрали леса, кладбища, большие спасибо, пользовались венками, цветами, которыми приятно украсить могилы родных. Наш праздник этот имеет гораздо более широкое значение.

Троица, или как ее иногда называют, пятница, пятница, имеет определенную дату в церковном календаре. Празднуется она на 50-й день после Пасхи и выпадает из года в год на разные дни в зависимости от того, когда отмечается Пасха. Событие, которое лежит в основе празднования Троицы, изложено в новозаветной книге Деяния апостолов. В ней повествуется о том, как на пятдесятый день после воскресения Христа, в день иудейского праздника пятидесятницы, собравшиеся в Иерусалиме апостолы стали свидетелями чуда. «...Внезапно слился шум с неба, как будто несущегося сильного ветра, наполнил весь дом, где находились. И явились им делающиеся языки, как бы на пять языки, и почли по одному на каждом из них. И исполнились все духа святого, и начали говорить на иных языках, как дух давал им провещать».

В самом названии праздника подчеркивается, что в этот день в Иерусалиме были явлены все лица святой троицы — величие отца, жертва сына и животворящая сила духа. Именно поэтому он и называется праздником Троицы.

В день празднования Троицы православная церковь отводит особое место святому духу. Следующий за Троицей день так называется «Духов день». Но и Троица это также праздник в честь духа святого, ведь отмечается сошествие святого духа на апостолов. В проповедях, звучащих этот день в храмах, говорится, что святой дух «освещает двери жизни, просвещает очищенные сердца, научает разумевать тайны высшего мира и божественные намерения вселенного промысла божиего».

Ни один праздник не остается неизменным, проходя через годы, преодолевая огромные исторические расстояния. Специфические черты прибрала и Троица, когда она по распространению христианства появилась на Руси. На русской земле Троице пришлоось вести борьбу с отмечавшимися здесь славянским праздником в ознаменование окончания весенних полевых работ. Троица слилась с этим праздником, но вытеснить его окончательно не смогла. Многие обряды сохранились в культуре Троицы.

В субботний день в канун Троицы надлежит совершать поминовение усопших. В храмах совершаются заупокойные службы. И этот обычай чтит память покойных родителей и родственников придает празднику еще большее значение.

Хорошо известны еще и сей день сохранившиеся в селе обычай украшать Троицу молодые бересклетами, водить вокруг хороводы. В некоторых местах существовал своеобразный обряд хождения со сплеленной бересклеткой из дома в дом, после чего ее устанавливали в центре села, славили песнях. В Троицкий день час плетут венки из зелени, затем хранят их в течение года. Бывает поверье, что венки охраняют дом от злых духов.

КНИГА ПАМЯТИ НИКТО НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАБЫТ

Ефимов Василий Иванович — погиб 19 октября 1944 г. Отец Ефимов Иван Ефимович проживал в д. Заноги, Глубоковский с/с.

Ефимов Антон — погиб 16 апреля 1945 г. Отец Григорьев Ефим проживал в д. Рубаново, Болгатовский с/с.

Ершов Федор Осипович — погиб 31 июля 1944 г. Мать Ершова Домна Федоровна проживала в д. Мартыново, Опочецкий р-н.

Егоров Петр Дмитриевич — пропал без вести в январе 1944 г. Мать Егорова Матрена проживала в д. Ручкино, Болгатовский с/с.

Егоров Павел Егорович — погиб 25 марта 1945 г. Мать Павлова Клавдия Павловна проживала в г. Опочка, Рублевский пер., 17.

Егоров Иван Егорович — погиб 25 января 1945 г. Мать Егорова Екатерина Ивановна проживала в д. Павлихино, Пригородный с/с.

Егоров Иван Егорович — погиб 13 февраля 1945 г. Отец Егоров Егор Васильевич проживал в д. Куденково, Лобовский с/с.

Егоров Василий Дмитриевич — пропал без вести в январе 1944 г. Мать Егорова Матрена проживала в д. Ручкино, Болгатовский с/с.

Егоров Арсений Егорович — пропал без вести 21 января 1944 г. Жена Егорова Мария Васильевна проживала в д. Тарасово, Болгатовский с/с.

Егоров Алексей Иванович — погиб 23 марта 1945 г. Мать Егорова Мария Андреевна проживала в д. Агафоново, Глубоковский с/с.

Евстигнеев Михаил Евстигнеевич — 1907 года рождения, пропал без вести в сентябре 1944 г. Родственники проживали в д. Махарево.

Евстафьев Иван Евстафьевич — погиб 15 августа 1944 г. Жена Дмитриева Фекла Дмитриевна проживала в д. Шлеяниха, Матюшкинский с/с.

Евгеньев Павел Евгеньевич — погиб 28 декабря 1944 г. Мать Федорова А. Ф. проживала в Опочке.

Евгеньев Григорий Евгеньевич — погиб 1 августа 1944 г. Жена Федорова Анна проживала в д. Водобег, Глубоковский с/с.

Иванов Яков Иванович — 1914 года рождения, пропал без вести в сентябре 1943 г. уроженец д. Ивахново. Родственница Федорова Анна Федоровна проживала в д. Жигарево, Пригородный с/с.

Игнатьев Федор Игнатьевич — погиб 1 апреля 1944 г. Других данных нет.

Игнатьев Николай Иванович — 1920 года рождения. Мать Петрова Анна Петровна, сестра Иванова Лидия Ивановна проживали в д. Карузы, Матюшкинский с/с.

Игнатьев Николай Васильевич — 1913 года рождения, пропал без вести 24 сентября 1943 г. Жена Игнатьева Анастасия Федоровна, сын Игнатьев Александр Николаевич, сын Игнатьев Виктор Николаевич проживали: г. Опочка, ул. Пушкинская, д. 35.

Илларионов Михаил Илларионович — 1904 года рождения, умер от ран 21 августа 1944 г. Жена Степанова Н. С. проживала в Опочецком районе.

Ильин Павел Иванович — пропал без вести в октябре 1941 г. Родственница Ильина Антонина Васильевна.

Исаев Николай Андреевич — 1922 года рождения, погиб 2 июля 1944 г.

Иванов Яков Петрович — 1919 года рождения, пропал без вести 19 августа 1941 г. Родственница Спиридонова Александра Петровна проживала: г. Опочка, райздравотдел.

Иванов Тимофей Иванович — пропал без вести 26 апреля 1945 г. Мать Сергеева Александра Сергеевна проживала в д. Исаки, Пригородный с/с.

Иванов Степан Иванович — 1904 года рождения, д. Аксеново, пропал без вести в мае 1943 г. Родственница Денисова О. П. проживала в г. Опочка, ул. Ленинская, д. 71.

Иванов Степан Иванович — погиб 23 января 1945 г. Жена Андреева Мария Ивановна проживала в д. Тарасовка.

Иванов Степан Григорьевич — д. Борзы Грибы, Варыгинский с/с.

Иванов Сергей Иванович — 1909 года рождения, умер от болезни 30 января 1942 г. Жена Семёнова Александра Семёнова проживала в д. Федосово, Болгатовский с/с.

Иванов Петр Иванович — погиб 5 октября 1944 г. Родственник Никитин Иван Никитич проживал в д. Есипово, Матюшкинский с/с.

Иванов Павел Иванович — погиб 22 сентября 1944 г. Сестра Ефимова Евдокия Ивановна проживала в д. Липица, Ладыгинский с/с.

Школьная жизнь

ТРУД — КАТЕГОРИЯ НРАВСТВЕННАЯ

Отдых и труд детей-школьников в летний период — очень значимая структура их нравственного воспитания. Ни к чему не обязывающая жизнь подростка, и не только подростка, приводит общество к довольно печальным результатам. Впереди лето. Как будет организована летняя трудовая четверть? С этим и другими вопросами мы обратились к инспектору по делам С. А. Павлову. Сергей Александрович входит в комиссию, созданную при исполнительном комитете района Совета, по организации летнего отдыха детей.

— Сергей Александрович, как будет организована трудовая четверть школьников?

— В одинаковой степени будут задействованы учащиеся города и села. Однако мы учтем и то, что ребята, проживающие на селе, принимают

учащиеся в сельскохозяйственных работах. Большой заботы, конечно же, требуют горожане.

— Несколько слов о структуре организации труда и отдыха.

— Именно с таким направ-

Играй, гармонь, звени, частушка...



В НАШ век гармонь несколько обижена — все больше магнитофонные записи слушаем да и веселимся под них. Но в душе грустим о гармони. Жива гармонь! Умелые игры на ней не перевелись.

В апреле в Барабанском клубе был проведен вечер «Играй, гармонь!». Пришедшим на встречу с гармонью было что вспомнить. У кого-то сладко замирало сердце от воспоминаний юности, когда за оконницей бродила одноклассница гармонь. Для более старшего поколения звуки гармони — партизанская песня.

На сцену сельского клуба вышли простые труженики, чтобы порадовать своей игрой собравшихся. И это удалось участникам вечера — рабочему колхоза Е. Зайцеву, механизатору Г. К. Какунину, пенсионеру, участнику Вели-



кой Отечественной войны К. С. Какунину, партнору колхоза А. М. Михайлову, учащемуся Валере Николаеву.

Их выступления превратились в подлинно народное творчество, праздник души. И, конечно, там, где гармонь, не обошлось без частушек и пляски. Среди зрителей самой активной была семья Пашкович.

Всем участникам встречи вручены памятные сувениры. Хочется выразить благодарность за помощь в организации и проведении вечера администрации колхоза «Россия», председателю колхоза Евгению Михайловну Лукьянину.

Реставрационные работы начались, как только сошел снег и установились теплые погожие апрельские дни. К ним приступил мастер из Тверской области Владимир Анатольевич Котюков. Храмы Владимира Анатольевича восстанавливаются уже много лет. Последнее время он работает в Пушкиногорском районе. Сейчас живет в здании профинирии, что находится около дороги почти на самом берегу озера. Это прекрасный человек, мастер своего дела, верующий.

Несмотря на то, что храм заброшен давно, на территории хозяйства живет немало верующих, которые вносят добровольные пожертвования на намеченные работы. Лично я внесла на благое дело триста рублей, есть люди, которые пожертвовали по сто, пятьдесят рублей. В общей сложности на сегодня собрано три тысячи рублей, что явно мало, но пожертвования поступают.

В. А. Котюкову большую помощь в реставрационных работах постоянно оказывает бывший членовод совхоза «Глубоковский» А. А. Шмелев.

Помогают в восстановлении храма и другие верующие, проживающие в деревне Глубокое. Это в основном пенсионеры. От благого дела не стоит в стороне администрация совхоза, которая оказывает посильную помощь и снабжает работающих некоторыми строительными материалами. Материалы также в виде пожертвований поступают и от некоторых рабочих хозяйств.

Нынешняя весна — это только начало восстановительных работ в своем роде уникального храма на погосте. Хочется надеяться, что и другие верующие люди откликнутся и помогут нам всем необходимым, чтобы в ближайшие годы открыть церковь, тем самым внести определенный вклад в возрождение духовной жизни граждан Опочецкого района.

Записал А. БУРАГИН.

Реставрация церкви началась

Начались реставрационные работы по восстановлению храма Казанской Божией матери на погосте в деревне Глубокое. Церковь построена еще во времена родителей графа Гейдена, прах которых покоятся около алтарной пристройки церкви. О том, как идут восстановительные работы, мы попросили рассказать председателя двадцатки храма Казанской Божией матери Евгению Михайловну Лукьянину.

Реставрационные работы начались, как только сошел снег и установились теплые погожие апрельские дни. К ним приступил мастер из Тверской области Владимир Анатольевич Котюков. Храмы Владимира Анатольевича восстанавливаются уже много лет. Последнее время он работает в Пушкиногорском районе. Сейчас живет в здании профинирии, что находится около дороги почти на самом берегу озера. Это прекрасный человек, мастер своего дела, верующий.

Несмотря на то, что храм заброшен давно, на территории хозяйства живет немало верующих, которые вносят добровольные пожертвования на намеченные работы. Лично я внесла на благое дело триста рублей, есть люди, которые пожертвовали по сто, пятьдесят рублей. В общей сложности на сегодня собрано три тысячи рублей, что явно мало, но пожертвования поступают.

В. А. Котюкову большую помощь в реставрационных работах постоянно оказывает бывший членовод совхоза «Глубоковский» А. А. Шмелев.

Помогают в восстановлении храма и другие верующие, проживающие в деревне Глубокое. Это в основном пенсионеры. От благого дела не стоит в стороне администрация совхоза, которая оказывает посильную помощь и снабжает работающих некоторыми строительными материалами. Материалы также в виде пожертвований поступают и от некоторых рабочих хозяйств.

Нынешняя весна — это только начало восстановительных работ в своем роде уникального храма на погосте. Хочется надеяться, что и другие верующие люди откликнутся и помогут нам всем необходимым, чтобы в ближайшие годы открыть церковь, тем самым внести определенный вклад в возрождение духовной жизни граждан Опочецкого района.

Записал А. БУРАГИН.

работать ежедневно на автобусах на поля хозяйств.

Конечно, мы заинтересованы иметь постоянные базы и для этих лагерей. Ведь подростку лучше жить и работать на месте.

— Скажите, какова роль руководителей хозяйств в организации работы учащихся?

— Школы заключают с хозяйствами района договоры на выполнение работ. А руководители, согласно договорам, обязаны предоставить работу и организовать питание.

— Какие хозяйства примут детей летом на свои поля?

— Их не так много. Это колхозы «Большевик», «Россия», имени Мичурин, совхоз «Красный фронтовик».

Беседовал А. КУЗЬМИН.

● Новое в страховании

ОСНОВНЫЕ УСЛОВИЯ

заключения договора добровольного страхования по новым Правилам от 17 июля 1990 г. № 93 (введенным в действие с 1 апреля 1991 г.).

На страхование принимаются все механические транспортные средства (автомобили, в т. ч. с прицепами, мотоциклы, мотороллеры, мопеды, тракторы).

Транспортное средство может быть застраховано:

— на сумму, равную его действительной стоимости (с учетом износа) по государственным розничным ценам,

— на любую сумму в пределах его действительной стоимости, но не менее чем на 1000 рублей,

— по договорной цене, если на это транспортное средство нет государственной розничной цены.

Одновременно с транспортным средством могут быть застрахованы:

— водитель и пассажиры (по числу посадочных мест) от несчастного случая на сумму 1000 рублей каждый,

— дополнительное оборудование и принадлежности, не входящие в комплект транспортного средства согласно инструкции завода - изготовителя,

— багаж.

При этом дополнительное оборудование и багаж могут быть застрахованы вместе (в общей сумме) или раздельно в:

— автомобиле — на сумму 500, 1000, 1500, 2000 рублей,

— мототранспортном средстве — на 50, 100 и 200 рублей.

Не считаются застрахованными активарные и уникальные предметы, изделия из драгоценных металлов, коллекции, картины, рукописи, денежные знаки, ценные бумаги, а также предметы багажа, не принадлежащие страхователю (членам его семьи).

Страхователь имеет право передать страховое свидетельство новому собственнику транспортного средства, либо переоформить договор на другое транспортное средство той же категории (вида), приобретенное или полученное в пользование взамен прежнего. Страховое свидетельство, переданное новому собственнику, подлежит переоформлению в течение месяца после приобретения застрахованного средства транспорта. По истечении этого срока переоформление не производится и ответственность органов Госстраха по такому договору не наступает.

Страховые риски (4 варианта — по выбору страхователя):

1. Полное покрытие ущерба, вызванного любым событием (за исключением повреждения шин, восстановленных путем наварки протектора, при из-

носе протектора выше допустимого по величине рисунка, при техническом браке завода-изготовителя).

2. Частичное покрытие ущерба — только в случае стихийного бедствия, пожара, взрыва, дорожно-транспортного происшествия (кроме повреждения шин, если при этом не причинены другие повреждения), похищения (угона), включая кражу отдельных частей, деталей и принадлежностей транспортного средства.

3. Частичное покрытие ущерба — только в случае стихийного бедствия, дорожно-транспортного происшествия (кроме боя стекол, или повреждения шин, если при этом не причинены другие повреждения), похищения (угона).

4. Частичное покрытие ущерба — только в случае пожара, взрыва, дорожно-транспортного происшествия (кроме боя стекол или повреждения шин, если при этом не причинены другие повреждения).

Не возмещаются убытки, связанные с военными действиями, введением военного положения, гражданскими волнениями, радиоактивным загрязнением.

Дополнительные условия:

Договор может быть заключен:

— при собственном участии страхователя в возмещении ущерба (с франшизой) в сумме 100, 150 или 200 рублей.

В этом случае страховой платеж по договору уплачивается в меньшем размере, а ущерб, если он менее установленной суммы франшизы, не возмещается;

— с возмещением ущерба без учета скидки на износ подлежащих замене запасных частей. За это вносится дополнительный платеж в размере: 5 процентов — если срок эксплуатации автомобиля до 5 лет, 10 процентов — свыше 5 до 8 лет, 20 процентов — свыше 8 до 12 лет, 30 процентов — свыше 12 лет;

— с возмещением стоимости потери товарного вида автомобиля (только при страховании его в размере действительной стоимости). В этом случае вносится дополнительный платеж в размере: 20 процентов — если срок эксплуатации автомобиля до 5 лет, 15 процентов — свыше 5 до 8 лет, 10 процентов — свыше 8 до 12 лет, 5 процентов — свыше 12 лет.

Более подробно с условиями страхования можете ознакомиться в инспекции Госстраха.



У кровельщика соломенных крыш Пита Уарра из английской деревни Ист-Найтон в Дорсете есть незаменимый помощник — его собака, кото-

рая в нужный момент подает инструмент.

НА СНИМКЕ: неразлучный дуэт за работой.
Фото Камера Пресс.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую мамочку, бабушку, Фаину Кастиратовну ДАНИЛОВУ из деревни Матюшкино поздравляем с 55-летием! Желаем крепкого здоровья, бодрости, долгих лет жизни. Пусть трудолюбивые руки твои, мама, никогда не знают усталости. Милая, любимая, хорошая, пусть у тебя не будет в жизни слез. Пусть подольше снежная пороша сединой не трогает волос.

Дети, внуки.

Уважаемый Николай Яковлевич ИВАНОВ! Поздравляем Вас с юбилейной датой — 60-летием. Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и счастья.

Пусть будут радость и здоровье.
И пусть на все хватает сил.
И каждый день обычной жизни
Чтоб только радость приносил.

Коллектив Опочецкого ДРСУ.

НЕВЕЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

производит набор учащихся на 1991—92 учебный год

На базе полного среднего образования:

1. Фельдшерское отделение (срок обучения 2 года 6 месяцев).

2. Медсестринское отделение (срок обучения 1 год 10 месяцев).

На базе восьмилетней школы:

1. Медсестринское отделение (срок обучения 2 года 10 месяцев).

Вступительные экзамены:

1. На базе полного среднего образования — по русскому языку и литературе (сочинение), биологии (устно).

2. На базе восьмилетней школы — по русскому языку (диктант), биологии (устно).

Без экзаменов принимаются награжденные после окончания школы похвальной грамотой или золотой медалью.

Заявления о приеме подаются на имя директора с приложением следующих документов: аттестата об образовании (подлинник) или переводного свидетельства, медицинской справки (форма № 286), 6 фотокарточек (размером 3x4), копии трудовой или колхозной книжки (для лиц, имеющих стаж практической работы не менее 2 лет).

Заявления принимаются с 1 июня по 31 июля.

Программа училище не высылает.

Стипендия выплачивается на общих основаниях.

Вступительные экзамены — с 1 августа по 20 августа.

Училище имеет благоустроенное общежитие.

Начало занятий 1 сентября 1991 года.

Адрес училища: 182510, Псковская область, г. Невель, ул. Ленина, д. 10.

В связи с подготовкой к перерасчетам с 1 января 1992 года неработающим пенсионерам, проживающим в Опочке, получающим пенсии по старости, необходимо предоставить в отдел социального обеспечения документы о стаже, об обучении, службе в армии, женщинам свидетельство о рождении (кто увольнялся и не работал до исполнения ребенку 3-х лет), пенсионное удостоверение.

Работающим пенсионерам, проживающим в Опочке, обращаться с вышеуказанными документами по месту работы.

Работающим, а также неработающим пенсионерам, проживающим на селе, обращаться в отдел кадров совхоза или вправление колхоза по месту жительства.

Не нужно приходить: тем, кто предоставлял вышеуказанные документы в отдел для перерасчета на 1 марта 1991 года, инвалидам и участникам Отечественной войны, блокадникам, получающим пенсии по инвалидности всех видов, пенсии за потерю кормильца, имеющим стаж работы в пенсионном деле женщины — 40 лет, мужчины — 45 лет.

Срок до 8 июня. Приемные дни: понедельник, среда, пятница.

«Коопзаготпром» закупает от населения

в неограниченном количестве

ЛЕКАРСТВЕННОЕ СЫРЬЕ

по цене за один килограмм в сухом виде:

брюница, лист — 6—60,

крапива, лист — 3—50,

крушина, кора — 1—80,

мать-и-мачеха, лист — 2—60,

подорожник, лист — 2—60,

чистотел, трава — 1—90,

гриб-чага — 1—70.

Сдатчики отовариваются товарами повышенного спроса.

Склад «Коопзаготпрома», сельские магазины и заготпункты закупают от населения ивовую кору по цене 50 копеек за килограмм. Сдатчики коры отовариваются товарами повышенного спроса.

Внимание, подписчики!
Поступил по подписке I том Есенина — по квитанции.
Магазин «Книги».

Детскому саду № 1 на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ
повар.

Опочецкому
ремонтно-строительному
аренду участку
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие строительных специальностей.

2-1.

Универсальному торгу
ТРЕБУЮТСЯ
строительные рабочие и столяр. Зарплата 200—220 рублей.

Обращаться по телефону
9-15-10, отдел кадров.

2-1.

Опочецкому филиалу
ЛПТГО «Север»
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
ткачи, крутильщицы и их ученики. Оплата сдельно-премиальная.

2-2.

Опочецкому
предприятию
«Агропромсервис»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
— газоэлектросварщик,
— слесарь по ремонту автомобилей.

Молодая семья из двух человек купит или снимет квартиру. Обращаться по телефону 9-20-54 после 19 часов.

В пятницу, 24 мая, в 12 часов состоится торжественное перезахоронение останков партизанки Ольги Жуковой на городском Валу.

Отряд «Поиска».

КИНО

«МАЯК»

23 мая

«СМЕРТЕЛЬНАЯ

ЯРОСТЬ»

(США—Италия)

Начало в 17, 19, 21 час.

24—26 мая

«Я СВЕРШУ

ПРАВОСУДИЕ»

(Индия)

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

Выражаем сердечную благодарность работникам САП, СПТУ № 6, УЖХ, друзьям и соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах любой дочери и сестры ЕВОИ Ирины Олеговны.

Родители, сестра.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 9161, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственный секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91736, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1144. Тираж 7000.

Газета с 1918
ПРИ
Завер
кандидат
та РСФ
предста
президе
лучилис
пар:
В. В.
Безопас
Абдула
Совета
ховного
родной
Б. Н.
Верхов
родный
Руцкой
ховного
седател
инвалид
труда,
енослы
мей, Ге
В. В.
Либер
партии
В. чет
лось с
и секре
бараты
собравш
ны с за
бор